MATHEMATIQUES - D.S. N° 10- (DS BILAN n°2) -   B   - CORRECTION
 Partie Numérique : 10 points 
Exercice 1 :
Compléter sur cette feuille les opérations suivantes
(4 points)

	[image: image4.wmf]
(0.5 pt)
	Effectuer la division euclidienne

                                               Egalité correspondante : 

                                                135 = 8(16 + 7   (0.5 pt)
(1pt)


	
(1pt)

	Effectuer la division décimale (1pt)



Exercice 2 :
Compléter sur cette feuille les opérations suivantes
(2 points)

	 eq \s\do1(\f(6,4; 10 )) = 0,64
 eq \s\do1(\f(32,4; 100 )) = 0,324
9,325( 10 = 93,25
256,9(100 = 25 690

	 eq \s\do1(\f(8,14;0,01 )) = 814
 eq \s\do1(\f(0,2;0,1 )) = 2
32,987 ( 0,1 = 3,2987
943,12(0,01 = 9,4312



Exercice 3 :
Fractions
(2 points)

1. Les nombres 216 et 39 sont-ils divisibles par 3 ? Expliquez pourquoi. (0.5 pt)
La somme des chiffes qui composent les nombres 216 et 39 est divisible par 3 donc ces nombres sont divisibles par 3. En effet : 2+1+6=9=3(3 et 3+9=12=3(4
2. En déduire une simplification de la fraction (0.75 pt) :
 EQ \s\do1(\f(216;39)) = EQ \s\do1(\f(3(72;3(13)) =  EQ \s\do1(\f(72;13))    
3. Simplifiez la fraction (0.75 pt):
 EQ \s\do1(\f(4 320;780)) = EQ \s\do1(\f(10(432;10(78)) = EQ \s\do1(\f(432;78)) = EQ \s\do1(\f(2(216;2(39)) = EQ \s\do1(\f(216;39)) =  EQ \s\do1(\f(72;13))  d’après la question 2°)
Exercice 4 :
Problème
(2 points)
On dispose de 214m de tuyau d’arrosage.

1. Combien de morceaux de tuyau mesurant chacun 18m de long peuvent être coupés ?
Il faut faire la division euclidienne de 214 par 18
Donc 214 = 18(11+16. 
On peut donc couper  11 morceaux de tuyau. (0.5pt)

2. Quelle longueur de tuyau restera-t-il ?
214 = 18(11+16 donc il restera  16 m de tuyau.(0.5 pt) 


Partie Géométrique : 10 points
Exercice 5 :
Problème de géométrie
10 points
	[image: image1.png]





2°) Coder en rouge l’angle 
 eq \o(\s\up6();DCB)
 et mesurer le.
L’angle 
 eq \o(\s\up6();DCB)
 mesure 120°


1 point
3° b) Démontrer que les droites (BD) et d sont parallèles.





1 point
 eq \b\lc\{( \s((BD) ( (AC) : car les diagonales d’un losange sont perpendiculaires;(d) ( (AC) par construction))
Donc les deux droites (BD) et (d) sont perpendiculaires à une même 3ème droite (AC), elles sont donc parallèles entre elles.
5° b) Démontrer que le quadrilatère AODE est un parallèlogramme.




1  point
Par construction (DE) est parallèle à (OA) et d’après la question 3°b), (AE) est parallèle à (OD). Le quadrilatère AODE a donc ses côtés opposés parallèles 2 à 2, AOBE est donc un parallèlogramme.

5° c) Démontrer que le quadrilatère AODE est même un rectangle.




1 point
Le parallèlogramme AODE à un angle droit en O car les diagonales du losange ABCD sont perpendiculaires. AODE est donc un parallèlogramme ayant un angle droit, AODE est donc un rectangle.
6°) Calculer l’aire du rectangle AODE.







1.25 pt
AODE est un rectangle donc :
Aire(AODE) = OA(OD
Les diagonales du losange ABCD se coupent en leur milieu donc 
OA = 6/2 = 3 cm  et OD = 10.5/2 = 5.25cm.

Soit :
Aire(AODE) = OA(OD = 5,25 ( 3 =  15,75 cm² 
7° a) Calculer l’aire du triangle ADO.







1 point
Le triangle ADO est rectangle en O donc Aire(ADO) = EQ \s\do1(\f(OA(OD;2)) 

Aire (ADO) = EQ \s\do1(\f(5,25(3;2))  = EQ \s\do1(\f(15,75;2)) =  7,875 cm² 
7° b) En déduire l’aire du losange ABCD.







1 point
Le losange ABCD est composé de 4 triangles rectangles de même

 mesure que ADO donc :
Aire(ABCD) = 4( 7,875 =  31,5 cm² 
6
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Diagonales :		 0.5 pt


Angle � eq \o(\s\up6(� EMBED Draw  ���);DCB)� : 0,25+0,75=1 pt


Droite (d) et codage : 	1 pt


Droite (d’) :		 1 pt


Point E : 		0,25 pt





Soit : 	 3,75 points
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